

Szerkesztőségi iroda:

Nagybecskerek.

Zápolya-utca 1-ső szám.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Dr. BRAJER LAJOS.

Előfizetési árak:

Egész évre ——— 24 kr.
Félévre ——— 12 .
Negyedévre ——— 6 .
Egy óra ——— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetés
irodáiban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1909.

XXXVIII. évfolyam 25. szám.

Hétfő, febr. 1.

Kulturmunka a vármegyében.

— Irodalmi és művészeti est Perjámoson. —

— február 1.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület tudvalevőleg egyre fokozottabb erővel s nagyarányú munkássággal dolgozik Torontálvármegyében, az ország e legnagyobb ugynevezett nemzeti-ségi vármegyében a magyar közművelődésért Nagybecskereki munkásságán kívül, mint ismeretes, a vármegye különböző vidéken magyar nyelvi ismétlő tanfolyamokat szervezett és tart fenn, liceális előadásokat is tartat s e mellett a magyar irodalomtudomány és művészet népszerűsítésére és terjesztésére a vármegye nagyobb községeiben ugynevezett kulturestélyeket rendez.

E kulturestélyeknek sikere és jelentősége elvitázhatatlan. Egrészről anyagi eszközöket nyújtanak jövedelmükkel kulturális intézmények fejlesztésére, másrészt fölkeltek és ebrentartják az érdeklődést a magyar irodalom, művészet és tudomány iránt, sőt egyesíti a nemzetségeket a kulturában s így egymás megértésére, megbecsülésére, szeretetére vezeti őket. Mindezek pedig oly eredmények, amelyek jelentőssé, súlyossá és áldásossá teszik ezeket az estélyeket.

Az egyesület ideai kulturestélyeinek elsőjét Perjámoson tartotta. Perjámos a torontáli nemzetségnek egyik gócpontja s a magyar érzelmű derék német lakosságban a magyar közművelődés iránti érdeklődést és szeretetet fokozni, nem hiábavaló munka.

Az egyesület perjámosi estélye szombaton volt s oly nagy volt az érdeklődés iránta, hogy a legkülönbözőbb helyekről csapatosan vonultak a vendégek Perjámosra, hogy az estélyen jelen legyenek.

Már szombaton délelőtt meglátszott, hogy Perjámoson nem mindennapi esemény készül, mert már ekkor egymásra érkeztek a járásból, sőt más vidékekről, még Temesmegyéből is a vendégek s nagy élénkség, mozgalom uralkodott egész nap.

Az egyesület vezetősége részéről Jankó Ágoston alispán, egyesületi alelnök, akinek lelkes buzgalmát és nagyértékű munkásságát már nem kell külön kiemelni, ezuttal sem sajnálta a fáradságot s nem riadt vissza a tizennyolc óras, részben éjjeli, hatszori átszálással megnehezedett uttól. Friss lelkesedéssel ment ki Perjámosra, hogy ott maga is szószólója legyen a magyar kulturának. A temesiek, mint alkalmunk volt hallani irigyelik is az alispánunkat.

Az alispánnal ment ki Somfai János lapunk szerkesztője, a kulturegyesület titkára és Kaufmann István, akik egyuttal előadókként is szerepeltek.

A kulturegyesület kiküldötteit a vasutnál dr. Sal Ferenc és Keresztes György tb. főbírák, Kuhn Ferenc plébános, a perjámosi magyar társaskör elnöke és Volmann Ferenc jegyző fogadta a községelőjáróság tagjaival.

Az estély este 8 óra után kezdődött a „Hungária”-szálloda tágas termében, ahová nagyszámban gyűltek össze a perjámosiak, valamint a vidéki vendégek. A közönség soraiban ott láttuk dr. Sal Ferenc, Keresztes György tb. főbírákat, Kuhn Ferenc plébánost, Volmann Ferenc községi jegyzőt, Schütz Feren községi bírórt, dr. Stefan József ügyvédet, Stefan Miklós takarékpénztári igazgatót, Kelcsó Fülöp nagykereskedőt, Hartner József intézőt, dr. Helf, richt Maximilian orvost, Korber Miklós gyarost-

Blau Albert takarékpénztári igazgatót, Holz Ádám gyógyszerészt, dr. Haas József járásorvost, Fuchs Imre róm. kath. segédlelkészt, Skuteczky János gyarigazgatót, dr. Koreck Iván orvost, Röser Mihály gyarost, Kelle János tüzoltó-parancsnokot, Hellebronth Adolf erdészt, Schneider Ádám, Imig János, Hegedüs János, Henz Péter, Lux Imre, Weiland József tanítókat és még számosakat Perjámosról, köztük sok gazdaembert is A vidékről: Török Árpád sárafalvai, Fehér János székesuti (Temesmegye), Totóssy Kálmán ujszentpéteri, Tatarovics Teofil szentpéteri, Krausz Mihály bogárosi, Stenczer Adolf lovrini jegyzők, dr. Schönvitzky Bertalan temesvári gimnáziumi igazgató, Hügel Antal plébános (Ujszentpéter), Bailla Szilárd intéző (Szentpéter), dr. Koreck József orvos (Csanád), Rittich Géza gyógyszerész (Nagyszentmiklós), Kovács Pál állomásfőnök (Varjas, Temesmegye), dr. Holcz Antal orvos (Ujarad, Aradmegye), dr. Stojits Bogolyub ügyvéd (Nagyszentmiklós), Korall Mihály (Valkány), Friedrich István tisztartó (Székesut, Temesmegye), dr. Grün János orvos (Lovain), Korall Mihály bérő (Valkány) stb. Mellettük természetesen nagyszámu szebbnél-szebb asszony és leánysereg alkotta az estély díszét és pompáját.

Az estélyt 8 után Jankó Ágoston alispán, mint a kulturegyesület alelnöke nyitotta meg rövid, de mély hatást keltő beszéddel, amelyben a kultura jelentőségét, hasznát, áldásait s a nemzetségek közötti szeretetteljes megértést fejtegette ki, egyben propagálta a vármegyei könyvtár és muzeum eszméjét.

Az alispán lelkes szavait nagy tetszéssel fogadta a közönség, mire Schneider Olga kisasszony lépett az emelvényre s lendületesen, tiszteletteljes hangon elszavalta „A magyar nyelv” című költeményét. A kisasszony szép szavalását zajos tapsokkal honorálta a közönség.

Utána Kaufmann István, mint a kulturegyesület kiküldötte tartott érdekes és tanulságos előadást a torontáli nemzetről, amely mély hatást keltett s az előadót szintén lelkesen megtapsolták.

Öt Jung Ida és Korber Ilus kisasszonyok követték, akik kiváló szabatossággal s élénk tetszés mellett zongorán négykézre Wagner „Tannhauser”-jének egy részletét adták elő.

A szép zongorajáték után Somfai János szerkesztő, a kulturegyesület titkára jött sorra, aki szintén nagy tetszés mellett egy kisebb novelláját és két versét olvasta föl.

Végül Korell Mihályné urnő elénekelt Schubert álmadalát, Seile belépőjét Huszka „Gülbaba” cím operettjéből. Korellné művészi szép énekét a közönség zajos tapsaira még meg kellett toldania néhány magyar népdallal, amelyeket még fokozottabb tetszéssel fogadott a közönség.

Ezzel az estélynek láthatólag mindvégig nagy tetszéssel és élvezettel hallgatott műsora véget ért s később a fiatalság tánca perdült.

Konstatálni kell, hogy az estély úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült s tiszta jövedelme felerészben a kulturegyesület, felerészben a perjámosi magyar társaskör könyvtára javára jut.

Itt a legteljesebb elismeréssel kell szólni az estélynek fáradságot nem ismerő lelkes rendezőiről, dr. Sal Ferenc és Keresztes György tb. főbírákról, Kuhn Ferenc plébánosról, a perjámosi magyar társaskör érdemes elnökéről, valamint egyáltalán a perjámosi értelmiségéről, amelynek minden tagja igyekezett hozzájárulni az estély sikeréhez, amely bizonyára nyomot fog hagyni a derék lakosság körében.

HIREK.

Tájékoztató.

A fürdő (telefon 118. sz.) minden nap reggel 6 órával kezdve az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 3/45 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5-től 7 óráig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délelben gőzfürdő. A kádfürdő reggel 6-tól este 7-ig nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ingyenes olvasóhelyisége és könyvtára nyitva van mindennap d. u. 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10-ig.

Február 8 Közigazgatási bizottság gyűlése.

— Gyertyaszentelő. Holnap lesz Gyertyaszentelő Boldogasszony napja, melyet az egyház a szokott szertartások közt ünnepel meg. A néphit szerint Gyertyaszentelőkor a medve is ebredzik és kinéz odújából, van-e még hó és jég a világon. Hát csak olyan időt találjon a mackó, hogy az időjósok korai tavaszt jövendölhessenek belőle, mert ebben a pénztelen, drága világban a hosszú tél nagyon meggyötörné az emberiséget.

A holnapi ünnep alkalmával reggel fél 8 és fél 9 órakor esendes misék lesznek, reggel 8 órakor pedig a Szt. Antal ájtatosság képesen magyar szentbeszéd. Reggel 9 órakor bevonulnak a missziós-atyák és megkezdik a német nyelvű prédikációkat. Délelőtt 10 órakor gyertyaszentelés, utána körmenet, majd zenés-mise lesz nagy asszisztenciával. Délután 3 órakor vespérnyét tartanak, utána pedig missziós-prédikáció lesz. Hasonlóképpen német nyelvű prédikáció lesz este 6—7 óráig is.

— Egyházi hírek. Péter Köszler és Péter Uliver hitszónokok ma este 6 órakor Nagybecskerekre érkeznek s holnap reggel 9 órakor megkezdik a róm. kath. plébánia templomban a német missziót, amelyre már ma nagy előkészületek folynak.

Jámbor László és Varga István jezsuita áldozó-papok 3-án este érkeznek meg a Szeged felől jövő vonattal, akiket a régi pályaudvaron a helybeli pápás Magyar Pál pápai kamarás vezetésével ünnepélyesen fogadni fog. A magyar misszió csütörtökön este 5 órakor kezdődik.

— Kalazanti ünnepély a főgimnáziumban. A helybeli róm. kath. főgimnázium Kalazanti szent Józsefnek, a kegyes-rend alapítójának emlékére 1909. évi február 2-án d. e. 9 órakor a tornacsarnokban ünnepélyt tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság. Az ünnepély műsora:

1. Kersch Ferenc: „Kalazanti szt. József”-ről, vegyes kar zenekisérettel, előadja az ifjúsági ének- és zenekar. 2. „A mi ünnepünkre”, óda, Sik Sándortól, szavalja Hartenstein István VII. o. t. 3. „Kalazanti szt. József”, Agárdi Lászlótól, szavalja Sárfy Aladár VII. o. t. 4. Kontor: „Szoprán szóló és kar”, a „Magyarok Nagyasszonya” c. dalműből előadja az ifjúsági ének-kar zenekisérettel. 5. Kalazanti szt. József, az emberiség jöltevője. Ünnepi beszéd, mondja Králik László főgim. tanár. 6. Sik Endre: „Kalazanti szt. József halála”, szavalja Zalán Tibor V. o. t. 7. Ernyei: „Kar a „Téli rege” c. oratóriumból, zenekar kísérettel, előadja az ifjúsági ének-kar.

— Beírás a nőegyleti ovodába. A nagybecskereki jótékony nőegylet kisdodovodájába a beírások f. évi február 3-án reggel 9 órakor kezdődnek.

— A szabad liceum előadása. A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület szabad liceumában tegnap délután Szenes Adolf tanár tartott igen érdekes és tanulságos előadást a villamos fényről. Az előadó kiváló szaktudással ismertette a villamosságot általában, majd szólt a villamos szikráról, a Geissler-féle világító csövekről, a Kathod-sugarakról, a Röntgen-sugarakról, a Volta-ívről s a jövő világitásáról, a mellyel igen érdekes perspektívát nyitott a jövőbe. Előadását számos szebbnél-szebb kísérletekkel tarkította, amelyek még vonzóbbá tették a szép előadást. A felső kereskedelmi iskola tágas

termét ezuttal is zsufolásig töltötte meg a közönség, zajos tapsokkal honorálva a jeles előadót.

— **A közg. tanfolyam vizsgái.** A nagybecskereki községi és közg. tanfolyamnál most fejezték be a felévi vizsgatokat s az eredményt ma délelőtt hirdette ki Jankó Agoston alispán. Az eredmény-kihirdetés, melynél az előadói kar és a hallgatók teljes számmal részt vettek, délelőtt 11 órakor volt az alispáni kisteremben. Kitüntetéssel vizsgáztak: Hees György, Ágh Béla, Francz Rezső és Muzsiai Sándor. Egyhangulag 19. szótöbbséggel 21 tanuló tette le a felévi vizsgát, míg 4 hallgatót pótvizsgára, 2-öt pedig az egész vizsga megismétlésére utasítottak.

— **A törökbecsei kulturstély.** A Torontál-vármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ma este Törökbecsén tartja az idei második irodalmi és művészeti estélyét. Az estélyen a kulturegyesület részéről dr. Vincze Erő m. főjegyző, az egyesület kitűnő igazgatója tart előadást az iparművészetről, Sz. Szigethy Vilmos a jeles író pedig novellát olvas föl.

— **A nagybecskereki szabóipari tanműhely.** A szabóipari tanműhely záróvizsgája tegnap folyt le a város tanácstermében. A vizsgán megjelentek: Balint Ferenc (Budapesti), a szabótanműhelyek felügyelője, dr. Grézlo János kir. tanfelügyelő, Weisz Izidor és Tóth Ferenc kereskedelmi s iparkamarai tagok, Seprős Valtér, az általános ipartestület elnöke és a szabóiparosok közül számosan. Balint Ferenc a feleletekkel és szabászati rajzokkal teljesen meg volt elégedve. Köszönetét fejezte ki a városnak a tanfolyam támogatásáért, majd a szabómestereket buzdította a korrekt szabásra való törekvése és a szövetkezésre, hogy így felelősséget vállalva és megőrizve lassankint kiszoríthassuk azt a nagy mennyiségben hozzánk beözönlő kész ruhafélt, melyért a mintegy 22 millió koronával adóznak a külföldnek.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést:
Öz. Czifra Gerőné szül. Markovits Berta, valamint gyermekei: Kálmán, ennek neje Zathureczky Paula és gyermekeik Berta és Kálmán; Fanny, ennek férje Gyertyanffy László és fiuk László, Vilma fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy forrón szeretett férje, atyjuk és nagyatyjuk Czifra Gerő Biharvármegye nyug. főpénztárnoka, törvényhatósági és közigazgatási bizottságának tagja folyó hó 29-én reggel 8 órakor életének 70-ik, boldog házasságának 36-ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után elhunyt.

Részvétellel vesszük a hirt, hogy Kelemen Antal, aki a Pleiz Fer. Pal cégnek hosszú éveken át buzgó és derék expeditora volt, tegnap délután 1 órakor 46 éves korában meghalt. Az elhunytat, kit családján kívül számos ismerőse gyászol holnap délután temetik.

— **A nagybecskereki tanonc otthon köréből.** A nagybecskereki tanonc-otthon tegnapi összejövetele alkalmával az ifjúságnak ismét volt alkalmuk rendkívül érdekes és közhasznú előadást hallgatni. Leereszkedve a hallgatók értelmi színéhez, Streitman Antal főgim. tanár tartott előadást a szobrászatról és festészetéről. Előadását gipszöntvények és színes reprodukciók bemutatásával kísérte. A szobrászatról a görög, a festészetet az olasz nemzet emelte a tökéletesség magas fokára. Azért a görög istenideál és realizmus egy-egy alakját és az olasz festészetből a Maria-kultusz körébe eső remekműveket mutatta be. Attért azután a magyar származású Dürer Albertre és Kuepoczkyre Majd a jelenkor két nagy magyar festőjére Munkácsy Mihályra (Honfoglalás) és Benczur Gyulára (Budavár bevétele), kiknek arcképei a firencei Ufficiában a halhatatlanok arcképtárában ki vannak függesztve. Körülvezetvén az ifjúságot a helybeli róm. kath. templomban, méltatta Székely Bertalan két oltárképét: Nepomuki Szent Jánost és a Madonnát Jézus gyermekkel, a freskók közül a Leonardo da Vinci utolsó vacsoráját és a Munkácsy Krisztus Pilatus előttjét, melyeket Goigner művészi gondal reprodukált. Majd a Ferenc József-téren álló Kiss Ernő nyugodt, méltóságos tartását emelvé ki. befejezésül bemutatta városunk jeles festőjének Daniel Konstantinnak, egy remekmű számba menő gyermekfejét. A bájos gyermek derűs tekintettel néz reánk, formás kacsójában tartott piros meggyel kínál bennünket. A zajos éljenzéssel fogadott előadásért az ifjúság nevében az otthon vezetője mondott hálás köszönetet és örömmel jelentette, hogy a derék tanonc megígérte neki, hogy legközelebb a tanonc-otthonban az iparművészetről fog előadást tartani.

— **A szerb egyházi dalárda közgyűlése.** A nagybecskereki szerb egyházi dalárda tegnap délután tartotta meg rendes évi közgyűlését Pánics Dániel városi tanácsnok elnöklésével. Az elnöki jelentés és zárszámadasok tudomásul vétele után megállapították a folyó évi költségvetést, majd a választásra került a sor. Elnök lett: Pánics Dániel, alelnök pedig Riszties

Pál. Választmányi tagok: Sztraity György, dr. Vászity Endre, Sze ulics Vász, Szmederevacz János, Marinkov Pál, Terzin Zs. Zsvikó, Relics Miklós, Zsivánovics Velykó, Gruncies Dusan, Stefanovics István, Maximesev György, Mudrinszki György és Glogonyácz Zsvivó.

— **Munkásházák Nagyikindán.** Mint Nagy-ikindáról írják, a város a közel jövőben 30 gazdasági munkásházat épít, melyek 15 éves törlesztés után gazdasági munkások tulajdonába menének. A szept. celt szolgáló építkezés már a tavasszal megkezdődik s most a képviselő-testület legutóbbi ülésén a Kopolna-sor végén a téglagyárak közt elterülő városi beltelken jelölt ki az építkezés céljaira újabb 12 telket.

— **A nagyikinda-nagybecskereki országot.** A Nagyikinda-Basahid és Melence-Nagybecskerek közt fekvő országot hosszas vajudas után kiépült végre, a Basahid-Melence közti ut azonban még mindig a boldog ókor állapotában van. Így aztán Becskereknek és Kikindának még ma sincs használható kocsi-ut összeköttetésük. Ezen akart most a kikindai képviselőtestület segíteni s tegnapielőtt tartott közgyűlésén elhatározta, hogy az ut kiépítését sürgető küldöttséget meneszt a kereskedelmiügyi miniszterhez. A küldöttségnek mely február 3-án utazik Pestre — tagjai dr. Bogdán Zsvikó polgármester, Tellesky Kristóf és Kasztóri városi képviselőik.

— **Nyulvadászat.** Baró Gerliczy Ferenc deszki nagybirtokos birtokán a két hétig tartó vadászat a héten véget ért. A vadászat érdekes látványossága volt a környékbelieknek, mert a vadakat, különösen a nyulakat hálával, elevenen fogdoszták össze. A vadászat eredménye 850 élő nyúl és különféle apró vad, amelyeket mind elevenen Németországba szállítottak ki.

— **Gyilkosság Aradácon.** Kegyetlen módon végrehajtott gyilkosság híret vesszük a szomszédos Aradac községből. A gyilkosságot tegnap este követték el az utcán, ahol ismeretlen tettesek bunkókkal a szó szoros értelmében véve agyonbunkózták a falu rémét, egy Kóit y István nevű, többszörösen büntetett embert, aki tegnap este 9 óra tájban vérbenfagyva találtak meg az utca közepén az arra járók. Kóit y ugyanis Aradácnak ugynevezett falurossza volt, akit mindenki félt s aki tegnap délután is még több házban garázdálkodott. Ugylátszik, akadtak néhányan, akik megunták ezt a zsarnokoskodást s hogy megszabaduljanak e veszedelmes embertől, hát el-tették láb alól. Az esetről persze még ma délelőtt értesítették a kir. ügyészséget, mely a vizsgálatot elrendelte, a tetteseket azonban még eddig nem sikerült kipuhatolni.

— **Betörés a vasuti állomáson.** Mint Nagy-ikindáról jelentik, ott a napokban a délutáni órákban az ottani vasuti állomás II od osztályu személpénztárába addig, míg a pénztárosnő 10 percre privát lakásában időzött, ismeretlen tettes a pénztárszoba ajtajának alkulescsal való felnyitása után behatolt s ott a nyitott kézi pénztárból 105 koronát elrabolt. — A rendőrség a nyomozást megindította.

Mulatság.

Farsangi naptár.

Február 1. A szőnyeggyár táncestélye.
Február 1. Tízolto-bál.
Február 1. Polgári dalárda tánc-estélye.
Február 2. A „sirályok” házi estélye.
Február 6. A torontali atletikai klub estélye az olasz föld-rengés süjtöttak javára.
Február 6. Kereskedelmi alkalmazottak táncestélye.
Február 13. Vasutasok bálja.
Február 13. Paraszt-bál.
Február 20. Felsőkereskedelmi iskola hangversenye.
Február 20. A róm. kath. egyházi dalárda cabare-estélye.
Február 20. Iparosbál.
Február 23. Filharmonikusok Calico-estélye.

* **A perjámosi kulturstély.** Lapunk vezető helyén már beszámoltunk a perjámosi kulturstély kulturális részéről. Itt most adjuk az estélyt követő táncban részt vett hölgyeket, a kiknek nagy számából a rendezőségnek a következőket sikerült följegyezni:

Asszonyok: öz. Broncs Gyuláné, Bachrach Árminné, Fehér Jánosné (Szekesut, Temesmegye), dr. Grün Jánosné (Lovrin), Hartner Józsefné, Hellebronth Adolfné, Jung Jánosné, Korell Mihályné (Valkány), Krausz Mihályné (Bogáros), Kelesó Fülöpne, Stefan Miklósné, Schneider Adámné, öz. Szojka N.-né, dr. Stojits Bogolyubné (Nagyszentmiklós), Volmann Ferencné.
Leányok: Adám Boris (Bogáros), Ehling Mariska, Ferch Fanny (Zsombolya), Fehér Jolán (Ujarad), Fischer Berta, Grün Anna, Jung Ida, Korber Ilus, Krohn Mariska, Krohn Katica, Laub Lujza (Temesvár), Minnich Zsuzsi, Partenschlager Borbála, Schneider Olga, Schönvitzky Mary (Temesvár), Stubner Boris, Szojka Etel és Szojka Irén.

* **A németvárosi olvasóköri estélye.** A németvárosi olvasóköri szombaton este tartotta meg ezévi farsangi mulatságát a Kaszinó termében s a mulatság, mint rendesen, ugy az idén is

igen jól sikerült, amennyiben a nagyszámu közönség mindvégig a legjobb hangulatban volt. Az estélyen városunk előkelősége is szép számmal volt képviselve, így például ott láttuk dr. Vincze Erő megyei főjegyzőt, dr. Várady Imre és dr. Kardos Samu országyűlési képviselőket, Strosz Béla városi főjegyzőt, dr. Riesz Jakab h. árvaszéki elnököt, Filkovic Boldizsár tb. főjegyzőt s közéletünk több más kitűnőségét. A rendezés körül érdem a rendező-bizottságot illeti meg, mely Steyer Istvannal és Steyer Ferencsel az élén nagy buzgóságot fejtett ki abban, hogy az estély minél fesztelenebb, minél kedélyesebb legyen s ezt sikerült is elérniök, ugy, hogy a vidám társaság még a hajnali órákban is együtt volt s a mulatság csak reggel felé ért véget. A mulatság alkalmával tett felülfizetésekért az egylet vezetősége ezuton fejezi ki hálás köszönetét.

* **A hadastyánok mulatsága.** Ugyancsak szombaton volt a nagybecskereki hadastyán-egylet mulatsága is a Pest-kávéház helyiségeiben, amelyet ez alkalommal szintén nagyszámu közönség keresett fel. A mulatság itt is jól sikerült s a közönség csak hajnalajt kezdett oszladozni.

* **A mai mulatságok.** Az idei farsang ugyan-csak gazdag mulatságokban s bő alkalmat nyújt a szórakozásra. Amennyiben minden hétre esik néhány táncestély. Ma este például három helyen is lesz mulatság. A tüzoltók a Kaszinóban rendeznek bált, a szőnyeggyár tisztviselői a Lloydban, a Polgári dalárda pedig a Pest-kávéházban tartja meg táncestélyét s előreláthatólag mindenütt lesz szép számu közönség s mind a három helyen jól fog mulatni a publikum.

* **A „Sirályok”-estélye.** A nagybecskereki „Sirályok” holnap este kedélyes-estélyt rendeznek a Lloyd-társulat termében, mely alkalommal helybeli műkedvelők is közre fognak működni. Az estély, mely iránt a közönség nagy érdeklődéssel viseltetik, fel 9 órakor kezdődik. A hölgyek a családias jellegre való tekintettel kéretnek minél egyszerűbb öltözékben megjelenni.

Törvényték.

§ **Esküdtzéki tárgyalások.** A nagybecskereki kir. törvénytéknel ma kezdtek meg a február havi esküdtzéki tárgyalásokat, amelyek előreláthatólag az egész hetet igénybe fogják venni.

A mai napon Paszula Péter nagymargitai lakos került az esküdtzéki elé, akit a kir. ügyés szándékos emberölés büntetével vádol. A tárgyalást — amelyről lapunk legközelebbi számában hozunk részletes tudósítást — ma délelőtt 9 órakor kezdtek s ítéletre előreláthatólag csak estefelé kerül az ügy.

Szerdán, február hó 3-án emberölés büntetével vádolt Valkány István lukácsfalvai lakos ügye kerül tárgyalásra, aki, mint annak idején megírjuk, az édesapját ölte meg.

Lapunk legközelebbi száma a közbeső Boldogasszony ünnepnap miatt szerdán a rendes időben fog megjelenni.

TÁVIRATOK

Országgyűlés.

— **A képviselőház ülése.**

Budapest, február 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház holnapután, szerdán délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülését, amikor is megkezdik az adóreformjavaslat részletes tárgyalását.

A politikai helyzet.

Budapest, febr. 1. (A „Torontál” eredeti táv.) Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök ma reggel 7 óra 55 perckor Bécsbe utazott.

Bécsi jelentések szerint Wekerle miniszterelnök a délelött folyamán megérkezett s kihallgatásra jelentkezett a királynál.

Kossuth Ferenc állapota.

Budapest, febr. 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter betegségében lényeges javulás állott be, ugy, hogy a miniszter ma délelött 11 órakor már át is vitette magát a Lukács-fürdőbe, ahol utókurát fog tartani.

Wekerle és a bankkérdés.

Budapest, február 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből táviratozzák: Jól értesült politikai körökben beszélnek, hogy Wekerle miniszterelnöknek mai bécsi

utja összekötésben áll a bankkérdéssel is. E jelentések szerint ugyanis a miniszterelnök két napot szándékozik Bécsben tölteni s ezen idő alatt tárgyalni fog a közös miniszterekkel, valamint az osztrák kormány egyes tagjaival is. Ugyanez a híradások szerint szóba fog kerülni az annexió és a bankkérdés s meg fogják tenni az utolsó előkészületeket az összeülő bankbizottságok dolgában.

Főhercegek adománya.

Budapest, február 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Rómából érkező távirat szerint ott ma adták át Frigyes és Rainer főhercegeknek a messinai szerencsétlenek számára küldött adományait.

A keleti események.

Budapest, február 1. (A „Torontál” ered. távirata.) Konstantinápolyból jelentik a szenzációs hírt, hogy egy munkáskülséjű ember állítólag törrel a kezében merényletet akart elkövetni a szultán ellen, ami azonban nem sikerült, mert idejekorán sikerült őt ártalmatlanná tenni. A merénylet állítólag rögtön ki akarták végeztetni, azonban a kivégeztetés előtt titokzatos módon meghalt.

Budapest, február 1. (A „Torontál” eredeti táv.) Ugyancsak konstantinápolyi jelentések szerint a Törökország és monarchiánk közötti egyezség most már egészen bizonyos.

Ismét földrengések.

Budapest, február 1. (A „Torontál” eredeti táv.) Messzinából jelentik, hogy ott ismét erősebb földrengést éreztek, mely a lakosság között óriási pánikot idézett elő. Ugyancsak heves földrengés híret vesszük Lisszabonból is, ahol azonban nagyobb veszedelem nem történt.

Királyfiból komédiás.

Budapest, febr. 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Fővárosi lapok is közölték már a hírt, hogy Krisztics György, néhai Milán szerb király fia fel fog lépni valamelyik fővárosi kabarében. Tudósítónk jelenli, hogy Kriszticset a Royal-orfeum már szerződtette s a királyfi legközelebb fel is lép.

Határidő-üzlet.

Budapest, febr. 1. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli zárlatkor a következő árakat jegyezték:

Buza (április)	25.14
Buza (októberre)	21.52
Rozs (áprilásra)	19.82
Zab (áprilásra)	17.20
Tengeri (áprilásra)	14.42

Közgazdaság.

Takarékpénztári közgyűlések.

Február 2. A nagybecskereki népbank r.-t. közgyűlése.
 Február 4. Közgazdasági bank mint r.-t. közgyűlése.
 Február 7. Az első torontálszécsányi takarékpénztár mint r.-t. közgyűlése.
 Február 18. Az eleméri takaréki, előleg és hitelszövetkezet közgyűlése.
 Február 21. A nagyteremai takarékpénztár közgyűlése.

A nagybecskereki takarékpénztár közgyűlése.

Az Oldal Antal bankigazgató kitűnő vezetése alatt álló Nagybecskereki Takarékpénztár szombaton délután tartotta meg rendes évi közgyűlését, amelyen a részvényesek tekintélyes számmal voltak képviselve.

A közgyűlést itt Oldal Antal, a pénzügyintézet kiváló igazgatója nyitotta meg, meleg szavakkal üdvözlően a megjelent részvényeseket, majd indítványára ad-hoc elnökké egyhangulag dr. Kis János ügyvédet választották meg.

Ezután némi változtatásokat eszközöltek az intézet nyugdíjszabályzatán, majd előterjesztették a múlt évi zárómérleget, amelyeket a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett s a felmentvényeket minden irányban megadta.

Ugyancsak felolvasták az igazgatóság évi jelentését is, amely teljes szövegében a következőképpen hangzik:

Tekintetes közgyűlés!

Az 1907. év második felében bekövetkezett s főleg a nyugati államokat sújtotta gazdasági válságot, melynek hullámai nálunk is erősen érezhetőek voltak, meglepő gyorsasággal változtatta fel a viszonyok kedvezőbb alakulása, amennyiben a rákövetkező esztendőnek már első hónapjában a pénzpiac helyzete lényegesen megkönnyebbült és javulása mindjobban észlelhető volt.

Ennek hatása azonban nem érvényesülhetett a közgazdasági élet minden terén. A krízis nyomában jött az ipari konjunktúra hanyatlása, a kereskedelemben beállott stagnáció, a közel-múlt súlyos idők tapasztalataiból levont tanulságok által indokolt tartózkodás és az értékpapírok árfolyamának esőkenésében is megnyilvánult bizonytalanság érezte, mely tényezők arra indítottak, hogy amár városunkban és legszűkebb környékünkön a termés mennyiség és minőség tekintetében a várakozást felülmuta és a termények igen jó áron voltak értékesíthetők s ennélfogva gazdalközösségünk vagyoni és vidékünk hitelviszonyai inkább egészséges irányban fejlődtek, intézetünk üzletét egyelőre az eddigi kereten túl ne fejlesszük.

Kifejezésre jut ebbeli törekvésünk az üzletünkbe vont forgalmi tőkének alig változott összegében, mely 1907. végén 7,099.316.48 kor., 1908. végén 7,058.280.59 kor. volt. Tehát 41 035 kor. 89 fillérrel apadt.

Az ezen tőkével elért összeforgalom az 1907. évi 71,020.753.10 koronával szemben 1908. évben 77,665.262.70 kor., vagyis 6,644.509.60 koronával, ugyiszintén a pénzügyi forgalom, mely 1907-ben 40,719.033.78 koronára, 1908-ban 48,499.368.78 koronára rugott, 7,780.335 koronával nagyobb volt a megelőző évinél.

A takarékpénztári betétek állaga az 1907. végén kimutatott 2,066.845.03 koronáról 1908. végéig 2,092.328.04 koronára, tehát 25.483.01 ko onával emelkedett.

A lezámitolási üzletben a múlt év harmadik negyedében az említett jó termés után jelentékeny összegek folytak vissza. A későbbben jelentkező élelnek kereslet újra felszöktette tárcáállományunkat, úgy hogy váltóköveteléseinknek az 1907. végén kimutatott 3,568.288.90 kor.-nyi együttes összege tavaly lezámitoltatván 9,427.237.72 kor., 12,995.526.62 kor. és ellenben 9,459.940.79 kor. visszeszámitolása és beváltása után 1908. végén 3,535.585.83 koronára, a fennebb kimutatott 3,568.288.90 koronával szemben csak 32.703.07 kor. apadást mutat.

Tárcánkban visszaleszámitolás után 1907. végén 1,577.890.27 kor., 1908. végén 1,277.476.25 kor., legutóbb tehát 300.414.02 koronával kisebb összeg volt továbbitva.

Jeizálogkölesön üzletünk tavaly pangott. A záloglevelek gyenge kelendősége nem nyújtván kilátást arra, hogy kölesőneinket előnyös feltételek mellett fogjuk továbbíthatni, ezek megszavazásánál messzemenő tartózkodást kellett tanúsítanunk. 1907. végén 411 kölesőben 2,553.250 kor. 37 fill. volt elhelyezve 1908-ban, folyósítottat 12 tételben 81.531 kor. 63 fill., összesen 2.634.782 korona. Ellenben visszafizettetett 26 kölesőn teljesen és tervszerűen törlesztett 91.656 kor. 44 fill., ehez képest kölesőállományunk 397 kölesőre oszlo 2,543.125 kor. 53 fill., vagyis az 1907. december 31-iki 2,553.250 kor. 37 fillérről átlaggal szemben 10.124 kor. 84 fillérrel apadt.

Engedményezett kölesőnők 1907. végén 2,118.111 kor. 34 fillérre rugtak, 1908-ban átruháztunk 158.579 kor. 40 fillért. Összesen 2,276.690 kor. 74 fill., miből terv szerint és soronkívül törlesztetvén 102.581 kor. 07 fill. Továbbitva maradt a múlt évi zárlatkor 2,174.109 kor. 67 fill. Szembesítve az 1907. végén jelentkező 2,118.111 kor. 34 fillérrel. A tárcánkban levő kölesőnők összege csökkent 55.998 kor. 33 fillérrel.

Folyó-számlán alapszabályszerűen fedezett kintlévőségeink összege 1907. végén 78.978 kor. 47 fill., múlt hó 31-én 82.618 kor. 96 fill., volt az emelkedés tehát 3640 kor. 49 fill.

Atulajdonunkat képező értékpapírok értéke 1907. végén 430.303 kor., 1908. végén 530.960 kor. 50 fillérre rugott s így utolsó zárlatkor 100.657 kor. 50 fillérrel nagyobb volt. Ezek árfolyamában 5882 kor. 66 fill. csökkenés állott be, melyből 3202 kor. 03 fill. az árfolyam-ingadozások tartalékban nyervén fedezetet, a fennmaradt 2680 kor. 63 fillért veszteségképpen a veszteség- és nyereség-számlán számoltuk el.

Az önk előtt fekvő mérleg, melyet szabályszerűen közhírré tettünk, a felügyelő-bizottság által megvizsgáltatott és minden részében helyesnek találtatott.

Kérjük a tisztelt részvényes urakat, méltóztassanak a mérleget 82535 kor. 46 fill. nyereség-egyenleggel megálapítani, a felügyelő-bizottság jelentését tudomásul venni és ennek alapján úgy a felügyelő-bizottságnak, melynek tagjai megbízatásuknak a mai napon véget érő időtartama alatt elismerésre méltó és bennünket hálára kötelező ügybuzgalommal és lelkiismeretességgel töltötték be tisztségüket, valamint nekünk is az eltávozott

1908. évre vonatkozólag a felmentvényt megszavazni.

A zárószámadás szerint — a kétes követelésekből veszteségképpen leírt 9367 kor. leütése és a tavalyról áthozott 776 kor. 05 fill. megadóztatott nyeresémaradvány hozzászámítása után — jelentkező 82.535 kor. 46 fill. hovaforditása iránt bátorkodunk indítványozni: méltóztassék a tekintetes közgyűlés határozatilag elrendelni, hogy 8000 kor. a tartalékalaphoz, melynek további növelése iránt az alapszabály nem intézkedik, csatolassék; 2163 kor. 90 fill. az intézeti nyugdíjalapnak átutaltassék; 60.000 kor. 12%-os osztalékképpen 2500 drb. részvény 36. sz. szelvényének beváltása mellett jövő hó 1-étől kezdve a részvényeseknek: 9811 kor. 13 fill. alapszabályszerű nyeresémrész az igazgatóság kezeihez kifizettesék és a 2560 kor. 43 fill. tevő maradvány a f. év javára áthozassék. (82.535 korona 46 fillér.)

A mai közgyűlés napirendjére tűztük a nyugdíjszabályzat 19. §-ának módosítását.

E szakasz akként rendelkezik, hogy a jelenleg nyugdíjjogosultsággal bíró intézeti tisztviselők nyugdíjja visszamenőleg csak 1897. évi január hó 1-étől kezdve számíttatik.

Tekintve, hogy tisztviselőinknek, kik már közel 24, illetve 25 és 20 év óta állanak intézetünk szolgálatában s aránylag nagy összeggel járulnak a nyugdíjalap növeléséhez, munkaképességük esetén való ellátásáról gondoskodni kötelességünknek ismerjük, ezen ellátás azonban különösen elhalálozásuk esetén özvegyeik ellátása a meglévő alapon e méltányosság követelményeinek nem felel meg, mindezt pedig a nyugdíjalapnak kifizetésbe vett erősebb dotálása mellett számításunk szerint a támasztandó nyugdíjigények az intézet egyéb jövedelmének megterhelése nélkül is kielégíthetők lesznek, indítványozzuk, hogy a tisztelt közgyűlés a nyugdíjszabályzat 19. §-ának következő szövegét:

A szolgálati idő a megválasztás, illetve az intézet szolgálatába lépés napjától számíttatik, visszamenőleg azonban a szolgálati idő korábban alkalmazottnál is csak az 1897. évi január hó 1-étől számíttatik. Ekként módosítani sziveskedjék: A nyugdíjjogosultsággal bíró alkalmazott szolgálati ideje a megválasztás, illetve az intézet szolgálatába lépés napjától számíttatik.

A felügyelő-bizottság működési időtartama lejárván, kérjük ennek, valamint Mihajlovics Milán urnak, választmányunk tavaly őszinte ajánlatunkra elhalálozott érdemes tagjának és Annau Ádám, dr. Kis János, Petry Jakab, Schenk Hermann, Steyer István és Wolfinger Izidor urak sorrend szerint kilépő választmányi tagok helyeit 3 felügyelő-bizottsági rendes és 2 póttagnak, továbbá 6 választmányi tagnak az 1912. évi rendes közgyűlésig és egynek 2 évre terjedő időtartamra való megválasztása útján betölteni.

Az igen tisztelt részvényes uraknak őszinte nagyrabecsülését nyilváníttja az igazgatóság.

Az intézet virágzásáról tanuskodó igazgatósági jelentés tudomásul vétele után megejtették a választásokat. 3 évre megválasztottak a felügyelő-bizottságba:

Rendes tagokul: Mayer Rezső, dr. Plechl Szilárd, Winter Fülöp.

Póttagok lettek: Bencze Miksa és Rósa Béla.

Választmányi tagok 3 évre: Annau Ádám, dr. Kis János, Petry Jakab, Schenk Hermann, Steyer István, Wolfinger Izidor, 2 évre pedig Boleszny Antalt választották meg.

Végül dr. Kis János a részvényesek nevében őszinte köszönetének és elismerésének ad kifejezést az igazgatóságnak, különösen pedig Oldal Antal vezérigazgatónak, azért a sikeres eredményért és munkáért, amelyet az intézet érdekében a múlt év folyamán kifejtettek.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Csenevész gyermekek

gyorsan egészségessé válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használatát után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió VASZÁR-ANAL A SCOTT-féle módosított vésőgyógyászat - a használat - kérjük figyelmeztetése

oly édes, mint a tejszín és a beteg szívesen veszi be és megemészti még akkor is ha a tejet visszautasítja. Köztudomásu, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

A Nagybecskereki Takaré- és Előleg-egylet közgyűlése.

Ugyancsak szombaton tartotta meg közgyűlését a Franz J. L. vezetése alatt álló Nagybecskereki Takaré- és Előleg-egylet is. A részvényesek itt is nagy érdeklődést tanúsítottak a közgyűlés iránt. A közgyűlést Franz J. L., a takarékpénztár nagyérdemű igazgatója nyitotta meg a szokásos üdvözléssel, majd tudomásul vették a zárszámadásokat s megszavazták az 1909-diki költségvetést. Az igazgatósági jelentés felolvasása után megejtették a választást, amelynek eredménye a következő:

Választmányi tagok 3 évre: Dr. Annau Ernő, Bencze Miksa, Hiller László, Petry Jakab és Schenk Hermann.

Végezetül dr. Annau Ernő a részvényesek köszönetét és elismerését tolmácsolta az igazgatóságnak.

Az igazgatóság évi jelentését helyszűke miatt lapunk következő számában közöljük.

Felelős szerkesztő: **SOMFAI JÁNOS.**

Febr. hó 2-án, kedden, este

a „Rózsa“ kávéházban

NAGY

TOMBOLA-ESTÉLY.

Kezdeté 10 órakor.

Ezután hetenként egyszer, minden kedden tombola-estély.

(27-x.14)

M e g h i v ó.

Az 1898: XXIII. t. c. alapján alakult „Országos Központi Hitelszövetkezet“ kötelékébe tartozó „Torontálvármegyei Központi Hitelszövetkezet mint az Orsz. Hitelszövetkezet tagja“ **f. évi február hó 8-án (nyolc) d. e. 10 órakor** a vármegyei ház nagytermében

XII. rendes közgyűlését

tartja, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghivatnak azzal, hogy amennyiben a közgyűlés határozatképes nem lenne, az alapszabályok 38. §-a értelmében az újabb közgyűlés **1909. évi február hó 16-ik napján d. e. 10 órakor** fog megtartatni.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az elnök és 5 igazgatósági tag választása.
6. 24 választmányi tag választása.
7. Netáni indítványok.

1908 évi december hó 31-én volt a szövetkezetnek 1522 tagja 5231 üzletrészszel, az év folyamán belépett 157 tag 193 üzletrészszel, kilépett 91 tag 158 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében ki függesztetett és mindenki által megtekinthető.

Nagybecskerek, 1909. évi január 27.

125-1.1

Az igazgatóság.

1578/909. Az aradi m. kir. áll. jószágigazgatóságtól.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Az aradi m. kir. jószágigazgatóság pályázatot hirdet a Torontálvármegyében fekvő Ótelek községben a külső hodájhoz tartozó istálló és a belső hodájhoz tartozó

cseledlak és istállóépület

kiépítésére.

Kikiáltási ár 2290 korona 74 fillér.

A zárt írásbeli versenyárgyalás Aradon a kir. jószágigazgatóság hivatalos helyiségében **1909. évi február hó 20. napján délelőtt 10 órakor** fog megtartatni.

Ajánlattevő az ajánlott összeg 5%-ának megfelelő készpénznek vagy elfogadható értékpapírokból álló bántpénznek valamely kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló nyugtával felszerelt, ivenként 1 kor. bélyeggel ellátott, lepecsételt és kellő felírással ellátott írásbeli ajánlatot tartozik benyújtani, amelynek tartalmaznia kell ajánlattevő azon nyilatkozatát, hogy ő az árlejtési és szerződési feltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

Az ajánlatban az ajánlott összeg számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Az ajánlatok az aradi m. kir. állami jószágigazgatóságnál 1909. évi február hó 20. napján délelőtt 10 óráig nyújthatók be, ahol a költségvetés és a feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Elkészett, utóajánlatok vagy táviratok nem fognak figyelembe vétetni.

Arad, 1909. évi január hó 21-én.

M. kir. állami jószágigazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

(121-22)

Nyomdász-tanuló

Jó családból

azonnal felvétetik.

Nagybecskereki Népbank részvénytársulat.

A „Nagybecskereki Népbank részvénytársulat“ t. c. részvényesei az 1909. évi február hó 2-án, kedden délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

XXII. rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:

1. Két jegyzőkönyvhitelesítő választása.
2. Az 1908. évi mérleg előterjesztése.
3. Az igazgatóság jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. A mérleg megállapítása s a tiszta nyereség feletti határozathozatal.
7. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése iránt.
8. Három rendes és egy felügyelő-bizottsági póttag megválasztása 3 évre.
9. A választmány kiegészítő választása.

Nagybecskerek, 1909. január hó 14-én.

Az igazgatóság.

Zármérlegünk a hivatalos órákban intézetünk helyiségében megtekinthető.

13. §. A közgyűlésen minden egyes részvényesnek, kinek részvénye legalább egy hónappal a közgyűlés összeülése előtt a részvénykönyvben az ő nevére átíratott, van szavazati joga. Minden egyes részvény feljogosítja annak birtokosát egy szavazatra, de 20 szavazatnál többet senki sem egyesíthet magában. Minden szavazatképes részvényes magát más szavazatképes részvényes által helyettesítheti, utóbbi azon a meghatalmazás alapján gyakoroltakkal együtt 20 szavazatnál többet le nem adhat. Nők meghatalmazottak által gyakorolják szavazati jogukat, a gyámság vagy gondnokság alatt állók és jogi személyek törvényes, illetőleg szabályszerű képviselők útján, ha ezen képviselők nem is részvényesek. Az ily képviselő sem gyakorolhat többet 20 szavazatnál.

14. §. Minden részvényes, aki szavazati jogával élni kíván, tartozik legalább 3 nappal a közgyűlés összeülése előtt a saját nevére szóló részvényeket a nem esedékes szelvényekkel együtt a bank pénztáránál letéteményezni. Erről neki elismervény adatik, mely részére a közgyűlésnél igazolásul szolgál.